

本文未使用任何版权材料  
具体章节的摘要和解释来自圣经，  
它们是公共领域的宗教文本。  
免费复制和分发：传播信息  
(Peter Lok) 駱沅祺

[lokpeter@outlook.com](mailto:lokpeter@outlook.com)

[Bibleao.com](http://Bibleao.com)

(简体) 我日用粮 2024 04.19

(國語) YouTube 音訊

神的管教使我们圣洁

列王纪下第 21 章

列王纪下第 21 章描述了希西家的儿子玛拿西的统治，他是犹大。与他的父亲不同，玛拿西是一个邪恶的国王，在耶和华眼中作恶。他效法犹大周围各国的习俗，崇拜其他神，在耶和华的殿里为他们建造祭坛，甚至将自己的儿子献给外来神。

由于他的恶行，耶和华应许要给犹大和耶路撒冷带来灾难。玛拿西也为许多无辜的流血负有责任，《列王纪下》的作者将以色列被掳到亚述，后来将犹大被掳到巴比伦归咎于玛拿西的罪。

玛拿西由他的儿子亚扪继承，亚扪在耶和华眼中也作恶，效法他父亲的榜样。他最终被自己的官员暗杀，他的儿子约西亚代替他成为国王。

第 21 章警告我们不要相信偶像崇拜的危险，以及背离主的后果。尽管主可以提供怜悯和宽恕，但罪的后果会对个人和整个国家产生持久的影响。

耶和华的怒气：

「我必弃掉所余剩的子民，把他们交在仇敌手中，使他们成为一切仇敌掳掠之物；是因他们自从列祖出埃及直到如今，常行我眼中看为恶的事，惹动我的怒气。」

玛拿西的众多恶行，很多是跟控制有关的，各种假神崇拜，就是希望从假神那里得着能力，用以控制周围的环境；看天上的星象，为的是要对未来有所掌控；巫术和交鬼行为也是为了要得能力、得掌控；让儿子经火，他付出代价为了要得到什么东西；观兆、法术，也是为了让他对他的环境有更多的掌控；杀无辜人更不用说了，直接控制人的死活。

尽管如此，玛拿西在生命的尽头还是悔改了自己的行为，并向主祈求宽恕。主听了他的祷告，怜恻他，但伤害已经造成，作者指出，玛拿西的罪孽是如此之大，以至于无法完全赦免。玛拿西由他的儿子亚扞继承，亚扞在耶和華眼中也作恶，效法他父亲的榜样。他最终被自己的官员暗杀，他的儿子约西亚代替他成为国王。

第 21 章警告我们不要相信偶像崇拜的危险，以及背离主的后果。尽管主可以提供怜恻和宽恕，但罪的后果会对个人和整个国家产生持久的影响。

神从埃及选召以色列人作祭司的国度，为圣洁的国民是要在地上作祂的见证；不但见证神的慈爱、怜悯，也见证神的公义、圣洁。因此，在百姓顺服的时候，神就用祝福来维持见证；百姓悖逆的时候，神就用管教来维持见证。

罗马书 2-4：现在神用「丰富的恩慈、宽容、忍耐」，并不是为了包容罪恶，而是要用祂的恩慈领人悔改（罗二 4；代下三十三 12-16）。「神是轻慢不得的」（加六 7），当神的百姓任着自己刚硬不悔改的心「为自己积蓄忿怒，以致神震怒，显祂公义审判的日子来到」（罗二 4），神就会「用人的杖责打他，用人的鞭责罚他」（撒下七 14）。

今天，我们传福音如果只传「神是爱」（约翰一书 4：16），却不传「我们的神是烈火」（希伯来书 12：18-29），马太福音 23：15 「勾引一个人入教，既入了教，却使他作地狱之子」了。

在圣经中，神用管教的观念多次出现。以下是一些圣经章节，它们涉及神对人类的管教和指导：希伯来书 12：5-11

这段经文强调神的管教如同父亲对待儿子，目的是为了我们的好处，让我们能在祂的圣洁中有分。

启示录 3：19

在这里，神告诉我们祂所爱的人，祂要责备和管教他们，所以他们应该热心悔改。

箴言 3：11-12

这些经文提到，神管教那些他所爱的，就如父亲管教爱他的儿子。

诗篇 94：12-13

这段经文说明，那些神管教的人会得着安息，直到邪恶被挖除。

以赛亚书 48：17-18

在这里，神呼吁祂的子民听从祂的教导，这样他们就能得到和平和公义。

我们一同祷告：

亲爱的天父，

我们在此聚集，向您祈祷。求您安抚我们心中的烦躁和混乱，让我们感受到您的平安和爱。借着您的管教，帮助我们更深地了解您的旨意，并按照您的道路行走。求您引领我们，让我们的心灵得到平静和安慰。

我们奉耶稣基督的名祈祷，阿门。

## 列王纪下 21

21:1 玛拿西登基的时候年十二岁，在耶路撒冷作王五十五年。他母亲名叫协西巴。

21:2 玛拿西行耶和華眼中看为惡的事，效法耶和華在以色列人面前趕出的外邦人所行可憎的事。

21:3 重新建筑他父希西家所毀壞的丘壇，又為巴力築壇，作亞舍拉像，效法以色列王亞哈所行的，且敬拜事奉天上的萬象。

21:4 在耶和華殿宇中筑坛。耶和華曾指著這殿說，我必立我的名在耶路撒冷。

21:5 他在耶和華殿的两院中为天上的万象筑坛，

21:6 并使他的儿子经火，又觀兆，用法術，立交鬼的和行巫術的，多行耶和華眼中看為惡的事，惹動他的怒氣。

21:7 又在殿内立雕刻的亞舍拉像。耶和華曾對大衛和他兒子所羅門說，我在以色列眾支派中所選擇的耶路撒冷和這殿，必立我的名，直到永遠。

21:8 以色列人若谨守遵行我一切所吩咐他们的，和我仆人摩西所吩咐他们的一切律法，我就不再使他们挪移离开我所赐给他们列祖之地。

21:9 他们却不听从。瑪拿西引誘他們行惡，比耶和華在以色列人面前所滅的列國更甚。

21:10 耶和華借他仆人众先知说，

21:11 因犹大王玛拿西行这些可憎的恶事比先前亞摩利人所行的更甚，使犹大人拜他的偶像，陷在罪里。

21:12 所以耶和華以色列的神如此說，我必降禍與耶路撒冷和猶大，叫一切聽見的人無不耳鳴。

21:13 我必用量撒瑪利亞的準繩和亞哈家的線陀拉在耶路撒冷上，必擦淨耶路撒冷，如人擦盤，將盤倒扣。

21:14 我必棄掉所余剩的子民（原文作產業），把他們交在仇敵手中，使他們成為一切仇敵擄掠之物。

21:15 是因他們自從列祖出埃及直到如今，常行我眼中看為惡的事，惹動我的怒氣。

21:16 瑪拿西行耶和華眼中看為惡的事，使猶大人陷在罪里，又流許多無辜人的血，充滿了耶路撒冷，從這邊直到那邊。

21:17 瑪拿西其余的事，凡他所行的和他所犯的罪都寫在猶大列王記上。

21:18 瑪拿西與他列祖同睡，葬在自己宮院烏撒的園內。他兒子亞們接續他作王。

21:19 亞們登基的時候年二十二歲，在耶路撒冷作王二年。他母親名叫米舒利密，是約提巴人哈魯斯的女兒。

21:20 亞們行耶和華眼中看為惡的事，與他父親瑪拿西所行的一樣。

21:21 行他父親一切所行的，敬奉他父親所敬奉的偶像，

21:22 離棄耶和華他列祖的神，不遵行耶和華的道。

21:23 亞們王的臣仆背叛他，在宮裡殺了他。

21:24 但國民殺了那些背叛亞們王的人，立他兒子約西亞接續他作王。

21:25 亞們其余所行的事都寫在猶大列王記上。

21:26 亞們葬在烏撒的園內自己的墳墓里。他兒子約西亞接續他作王。

列王纪下第 21 章描述了希西家的儿子玛拿西的统治，他是犹大。与他的父亲不同，玛拿西是一个邪恶的国王，在耶和华眼中作恶。他效法犹大周围各国的习俗，崇拜其他神，在耶和华的殿里为他们建造祭坛，甚至将自己的儿子献给外来神。

由于他的恶行，耶和华应许要给犹大和耶路撒冷带来灾难。玛拿西也为许多无辜的流血负有责任，《列王纪下》的作者将以色列被掳到亚述，后来将犹大被掳到巴比伦归咎于玛拿西的罪。

尽管如此，玛拿西在生命的尽头还是悔改了自己的行为，并向主祈求宽恕。主听了他的祷告，怜悯他，但伤害已经造成，作者指出，玛拿西的罪孽是如此之大，以至于无法完全赦免。

玛拿西由他的儿子亚扪继承，亚扪在耶和华眼中也作恶，效法他父亲的榜样。他最终被自己的官员暗杀，他的儿子约西亚代替他成为国王。

第 21 章警告我们不要相信偶像崇拜的危险，以及背离主的后果。尽管主可以提供怜悯和宽恕，但罪的后果会对个人和整个国家产生持久的影响。

在列王纪下第 21 章中，关键的经文是：

第 1 节：「玛拿西登基时十二岁，在位

耶路撒冷 55 年。他母亲的名字叫赫弗西巴。

第 2 节：「他在耶和华眼中行恶，效法耶和华在以色列人面前驱逐的列国的可憎行为。

第 16 节：「此外，玛拿西还流了许多无辜的血，从头到尾充满了耶路撒冷——除了他使犹大所犯的罪，使他们在耶和华眼中行恶。

这些经文描述了玛拿西王的统治，他是犹大最邪恶的国王之一。尽管他长期统治，但他以邪恶和偶像崇拜而闻名，这导致了犹大的垮台。这段经文强调了遵守上帝的律法和避免偶像崇拜的重要性。这些经文可以在列王纪下 21：1、2 和 16 中找到。

在列王纪下 21 章中，我们遇到了犹大国王之一玛拿西的记载，他的统治以偶像崇拜和邪恶为特征。本章提供了几点思考：

领导力的影响：玛拿西的统治以巨大的邪恶为标志，因为他带领犹大国崇拜偶像并做出可憎的行为。他的领导影响了整个国家的属灵气候，使人们偏离了对真神的崇拜。这凸显了领导者可以对一个国家或社区的道德和精神方向产生重大影响。它提醒人们领导者所承担的责任以及他们的行动和选择的潜在后果。

罪的后果：本章描述了犹大在玛拿西统治下崇拜偶像和邪恶的后果。上帝宣告他将给耶路撒冷和犹大带来灾难，导致他们的毁灭和被掳。这清醒地提醒我们，持续不服从和悖逆上帝的后果。它强调了服从和忠于上帝命令的重要性，以及悔改和归向上帝的必要性。

上帝的信实和警告：尽管犹大的罪孽很严重，但上帝继续伸出怜悯之手，并派遣他的先知警告百姓。他渴望他们的悔改和恢复。这表明上帝的信实和他希望看到他的子民归向他的愿望。它提醒我们上帝的耐心和他不断追求与他的儿女和解，即使面对他们的叛逆。

玷污圣地：玛拿西的罪恶延伸到耶路撒冷圣殿的亵渎。他在主的殿内设立偶像和祭坛，玷污了本应只敬拜上帝的神圣空间。这有力地提醒人们尊重和敬畏礼拜场所的神圣性的重要性。它促使我们审视自己的生活，并确保我们在敬拜的各个方面都给予上帝应有的敬畏和尊重。

罪的涟漪效应：玛拿西的邪恶影响超出了他自己的统治。这一章提到他「使犹大犯罪」，并带领百姓行比上帝在他们之前驱逐的列国更恶。这突出了罪的破坏性，以及它影响和败坏他人的能力。它作为一个警告，要警惕罪恶行为的影响，努力追求正义，认识到我们的行为会对我们周围的人产生深远的影响。

总的来说，列王纪下第 21 章反思了领导的影响、罪的后果、上帝的信实和警告、圣地的玷污以及罪的连锁反应。它呼召我们审视自己的生活、领导角色和影响力，认识到服从上帝命令的重要性、悔改和归向祂的必要性，以及我们在塑造我们社区的属灵氛围方面所承担的责任。这也提醒我们，上帝在施行怜悯方面的信实，以及他希望看到他的子民回归他的愿望。